
CAPITOLO XIX. - § 2 

cosicchè, sostituendo, si ha successivamente: 

1 = L f( a ~ x + a ~ x) dx , 

1 (f dx f dx ) 
»=2a n+x+ a- x ' 

1 (J dx J cix ) 
» = 2a x+a - x - a ' 

l 
» = ~[log(x + a) - log(x - a)], 

~a 

1 l x+a 
»- 2a og x - a ' 
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x+n ove si deve supporre -'- > ° e inoltre, nel corso del calcolo, x-n ' 
si suppone x + a > 0, x - a > O. Si sottintende ll1somma che la 

quantità sotto il segno « log » sia presa sempre in valore assoluto . 

Os/wJ'va:l:ione. - L'i :x o si riconduce tosto al precedente, x - {(-
osservando che 

l'~= _Jr ~= _ _ l_lo x+n = _1_ 10 x - o . 
. x" - a- a2 _ x" 2a g x - a 2a g x+a 

2) Il metodo si applica pure all'integrazione di un polinomio 

f (x) = aOx"+ aix"- 1 + .. . + an_ l x+ a" . 

Qui però la funzione si trova già 'decomposta nella somma 

di funzion i più semplici, che sono appunto i singoli termini del 

polinomio. Abbiamo così successivamente : 

((ao x"+a j x n- I+ .. . + a n_I x+ an) dx= 

= J ao xn dx + J CI 1 x n -I dx + ... + J a n -I x (lx + J an dx , 

= a o J xn dx + ai J xn -l dx + ... + an- I J Xd.T + anJ dx , 

xn+ l xn X 2 
= a o n + 1 + a l n + ... + a n - 1 '"2 + a" x , 

sot tintendendo sempre la costante addit iva arbitraria. 

3) Si consideri l ' integrale 

1 ={ dx 
. sen 2 x cos 2 x . 


